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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczpospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelacje nr: K10INT5710 Posłanki na Sejm RP, Pani Moniki 
Wielichowskiej w sprawie uwzględnienia dostępu do usług rehabilitacyjnych świadczonych 
w warunkach domowych dla pensjonariuszy domów pomocy społecznej, poniżej przekazuję 
stosowne wyjaśnienia.

Pytanie 1. Czy resort rozważy uwzględnienie dostępu do usług rehabilitacyjnych
świadczonych w warunkach domowych dla pensjonariuszy domów pomocy społecznej
borykających się również z chorobami zwyrodnieniowymi stawów?

Odpowiedź

W pierwszej kolejności należy wskazać, że projekt rozporządzenia został opracowany we 
współpracy z ekspertami, w tym z Konsultant krajową w dziedzinie rehabilitacji medycznej, 
dr hab. n. med. Małgorzata Łukowicz, która w trakcie prac nad projektem wskazała, że: 
„z powodu nielimitowanych świadczeń w zakresie endoprotezoplastyka stawów 
biodrowych oraz kolanowych zmienił się profil świadczeniobiorcy z chorobą 
zwyrodnieniową stawów biodrowych lub kolanowych. W obecnej chwili świadczeniobiorca, 
który ma problem z poruszaniem się jest kwalifikowany do leczenia operacyjnego, nie ma 
obecnie długich kolejek do endoprotezoplastyki. Nie ma więc potrzeby rehabilitacji 
leczniczej w warunkach domowych w tej grupie świadczeniobiorców”.

Zgodnie z powyższym stanowiskiem, z projektu rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 
22 września 2024 r. w sprawie świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji 
leczniczej, usunięto jako jedno ze wskazań do zabiegu fizjoterapeutycznego udzielanego w 
warunkach domowych, grupę świadczeniobiorców z zaburzeniami funkcji motorycznych 
spowodowanych chorobą zwyrodnieniową stawów biodrowych lub kolanowych. 

W trakcie konsultacji publicznych, które zakończyły się 30 października br. zostały 
zgłoszone uwagi, dotyczące przywrócenia zmienionych w powyższym zakresie przepisów.

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie


telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

2

W związku z między innymi tą uwagą oraz szeregiem innych merytorycznych uwag, 
Minister Zdrowia zorganizowała spotkanie w formule okrągłego stołu, które odbyło się 
w siedzibie Ministerstwa Zdrowia w dniu 4 listopada br. 

Na spotkaniu uzgodniono, by kontynuować prace nad rozporządzeniem MZ w sprawie 
rehabilitacji. Ostateczny kształt przepisów powstanie po uzgodnieniach ze wszystkimi 
zainteresowanymi stronami.

Ministrowi Zdrowa zależy na tym, aby zmiana przepisów przyniosła korzyści 
pacjentom, bez uszczerbku dla zawodów medycznych.

Podsumowując, nadal trwają prace nad projektem rozporządzenia w sprawie świadczeń 
gwarantowanych z zakresu rehabilitacji leczniczej. W najbliższych dniach Minister Zdrowia 
powoła zespół (nadal trwa ustalanie jego składu), który będzie pracował nad zmianą 
projektu rozporządzenia tak, aby żadna osoba potrzebująca, w tym również pensjonariusze 
domów pomocy społecznej, borykających się z chorobami zwyrodnieniowymi stawów, nie 
została pozbawiona właściwej pomocy.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2024-11-19T06:19:04+0000
	Jerzy Szafranowicz




